多元产品掀起消费热潮

本市新闻

11月10日,第十九届海峡两岸 (三明)林业博览会进入尾声,活动 现场依然热度不减。

展位内,参展商卖力吆喝,热情 地介绍着自家产品;展位外,市民走 走停停,赶趁活动结束前采购心仪 产品。汇聚各地特色产品的林博会, 在城市一隅掀起了阵阵消费热潮。

"这里就像一个'购物天堂',今 天买了好多东西,从生活用品到美 食特产,有些比平时买的还要划算!" 正在台湾商品展区挑选零食的市民 江淑萍表示,活动给消费者带来更多 选择和实惠,现场还有一些互动打卡 设置,让购物变得更有趣了。

林博会的一站式购物体验,让 赶上活动"末班车"的市民林先生也 不禁点赞。"前几天没时间逛展,为 了不错过这场一年一度的盛事,今 天一早便驱车带着家人过来。"建宁 莲子、将乐擂茶、清流豆腐皮……林 先生手中拎着的大包小包,正是他 逛展一小时的成果。

一场展会,展现着各地产品的 特色魅力,架起了参展商与市民的 交流桥梁。

"今年人流量比往年更多,有些 产品供不应求,都卖断货了,整体销 量和去年相比增加了近50%。"在新 疆昌吉州玛纳斯县展馆,哈大妈新 疆特产店老板孙瑛满面笑容地分享 着这几天的销售情况。她告诉记者, 今年新引进的驼奶粉颇受市民欢 迎,有市民一次性买了好几罐带回 家送给亲友。

与两岸融合发展成果展销区一 条马路之隔的明台特色小吃展销 区,亦是人头攒动。

"这里小吃种类多得让人眼花 缭乱,每走几步就能发现新的美味, 我们品尝了很多种美食,花费并没 有想象中的多,性价比很高,有些展 位还能现场观看制作过程,吃着也 更放心。"作为美食爱好者,市民郑 婉佩和好友趁着周末假期,相约直 奔会场的美食展区。

空气中弥漫的诱人香气,如同 无形的丝线,牵引着过往市民的脚 步。市民们或手捧美食穿梭在各个 展位之间,或围坐在公共用餐区分 享美味,来自海峡两岸的地域美食 在热络的氛围中交融碰撞。

"常常是烧饼刚出炉不久,就被 抢购一空。"来自沙县的曾心烧饼展 位前人流络绎不绝,负责人曾宪强 忙得连轴转,这种"忙",让他既欣喜 又充实。"我们的小吃几乎从早到晚 都有市民排队购买,销售额远超预 期,还有不少市民主动找我交换联 系方式,以便后期购买。"曾宪强说。

永安:

竹产业工匠 同台竞技展"绝活"

11月6日,闽台(永安)文化创 意产业园广场热闹非凡,永安竹产 业工匠技能大赛决赛火热开赛,共 有23名选手参加决赛。此次技能 大赛是第十九届海峡两岸(三明)林 业博览会暨2024海峡两岸(永安) 竹博会的内容之一,共设置叉车运 作和普价条分选两个比赛项目,按 照综合得分排名,并评选出一、二、 三等奖及优秀奖。通过比赛旨在发 掘竹产业生产中的优秀技术人才, 促进竹行业内的技术交流和经验分 (林 丹 吴梦茜 摄影报道)



人不负青山,青山定不负人

金线莲、铁皮石斛、仿野生灵芝 等林下经济佳品琳琅满目, 竹椅、竹 床、根雕等深加工产品目不暇 接……走进第十九届海峡两岸(三 明) 林业博览会暨第三届海峡两岸 (三明) 乡村融合发展论坛现场, 看到这些林林总总的上乘商品、展 品甚至是艺术品,不禁让人感慨:青 山定不负人!

的确,中国绿都,最氧三明在此 届林博会上,不仅向人们展示了持 续坚持绿色发展理念、拼经济抓发 展的丰硕成果,而且也显示了三明 人致力"两山"转化的斐然成就。"两 山"转化的斐然成就背后,是三明人 首先做到了人不负青山。

人不负青山,三明人牢记嘱托, 坚持绿色发展理念。三明作为习近平 生态文明思想策源地之一,三明人 牢记嘱托、砥砺奋进,市委、市政府 一任接着一任干,以"滴水穿石"的 韧劲,"铁杵磨成针"的功夫,深入贯 彻习近平新时代中国特色社会主义 生态文明思想,坚持以人民为中心, 牢固树立和践行绿水青山就是金山 银山的理念。

人不负青山,三明人致力"两 "转化,持续深化林改。三明人 方面以最严格的标准、最扎实的举 措,让天更蓝、地更绿、水更清;一方 面推广林权保护等五项机制,探索 实施全域森林可持续经营等4个试

点,升级林业"两票"改革等三个样 板,创新森林高效经营等四条路 径。一系列举措,不仅通过发挥主 观能动性,让三明在持续深化林改 上继续走前头、作示范,而且加速了 绿水青山向金山银山的转变,也让 人们更真切地感受绿色发展中的时

人不负青山,三明人辩证地处 理好森林保护与发展的 关系。全市广大党员干 部群众在致力于人与自 然和谐共处,催生了明溪 观鸟胜地、不断提升了森 林覆盖率等的同时,科学 合理开发利用绿色资源,

激情投身发展林下经济、研发生产 "以竹代塑"产品、发展森林康养产 业、发展森林生态旅游……全市上 下齐心协力辩证地处理好森林保护 与发展的关系,让三明走向了绿色 发展"生态美、百姓富"的康庄大道。 人不负青山,青山定不负人。

三明人用事实生动地诠释了这一金 句的深刻意蕴。



文化旅游节助推尤溪金柑产业健康发展

本报讯 金柑盈枝顺风起,笑语 盈丰庆有余。11月7日,"丰年小镇、 金柑飘香"尤溪县第十届金柑文化 旅游节在管前镇火热开幕,来自全 国各地的果蔬经销商、物流企业、金 融企业及县内多家金柑种植户齐聚 一堂,以金柑为媒、用文旅赋能,助 推尤溪县金柑产业健康高质发展。

本次金柑文化旅游节上,管前 镇分别与福州顺丰速运有限公司、 上海花儿红农业科技发展有限公司 阔管前镇及周边乡镇金柑产品销售 渠道,探索建立金柑产、供、运、销一 体化全链条服务流程,深化金柑产 业发展路径。

"我们将在管前镇、八字桥乡投 入30个专属揽收网点,在时效方面 争取做到次晨达和次日达,并推出 尤溪金柑的专属区域品牌包装,凸 显地方特色。"福州顺丰速运有限公 司新媒体项目负责人刘玉祥说。此

签订战略项目合作协议,进一步拓 次正式签约后,管前镇内的物流网 络、效率也将全面提升,进一步满足 民众、企业的物流需求。

> 扬金柑美名,展小镇新貌。尤溪 县是全国金柑四大主产区之一,素 有"中国金柑之乡"的美称。近年来, 尤溪县紧紧围绕金柑产业"规模化、 标准化、产业化、平台化、品牌化"的 发展思路,紧抓"沪明对口合作"契 机,通过政策引导、资金扶持等方式 积极打造全程高品质金柑种植示范

园,立足基础提升、品质管控、产业 融合不断提高尤溪金柑的市场竞争 力,"中国金柑之乡"金字招牌越发 响亮。目前,管前、八字桥两个乡镇 金柑种植户超过2000户,专业合作 社、家庭农场等新型经营主体超过 20余家,总种植面积2.55万亩,金柑 大棚建设面积550亩,2024年预计 总产量3.2万吨,产值达到2.6亿元。

(尤溪记者站 罗 姮 通讯员

大田:"福香占"喜获丰收亩产稻谷600公斤

本报讯"我去年试种8亩'福 香占'水稻,送了一些给亲戚朋友品 尝,大家反映这个米很好吃,今年 我申请搞示范点。"11月4日,在 大田县桃源镇广济自然村"福香 占"百亩示范区,收割机在稻田中 忙碌作业,割稻、脱粒、粉碎秸秆 一气呵成,种植户俞建阳满脸丰收 的喜悦。

"福香占"是福建省农业科学院

水稻研究所谢华安院士团队选育的 水稻新品种,2020年通过福建省审 定。该品种丰产性好,稻米品质优, 荣获第三届全国优质稻米食味品质 鉴评(籼稻)金奖和2022年全国稻 渔综合种养优质渔米评比推介活动 籼米组金奖。

县农科所专家们在田间现场考 察发现,示范区的种植群体整齐、长 势均衡,田间无明显病虫害,生态适 应性好,并随机抽取3块稻田的"福 香占",进行机收实割测产,平均干 谷亩产600公斤,超目标产量水平。 "去年,我们农科所从福建省

水稻所里引进'福香占',尝过的 人反映都很好。今年就当做一个科 技成果转化,和省农科院水稻所签 订在广济村建立百亩示范点的协 议,从当前的测产来看,湿谷达 700多公斤,干谷折算率达600多

公斤。"大田县农业科学研究所所长 章赞德介绍。

近年来,大田县激活零散土地 资源,大力发展优质水稻种植,积极 对接各级农业部门专家,通过培训、 指导提升农户种植和管理技能,深 化机械化作业程度,提升单产与效 率,已成功推广30多个优质稻品 种,播种面积达12.4万亩。

(大田记者站 苏 珏)

上海锦江首发 "沪明"包机团抵达三明 开启5天4晚的精品游之旅

本报讯 11月9日21时50分, 由沪明两地文旅部门携手策划的 上海锦江首发"沪明"包机团抵达 三明。80余名上海游客乘坐吉祥航 空班机到达三明沙县机场,开启5 天4晚的三明精品旅游线路体验。

"好山好水好风情,数一数二 数三明!"当晚,三明市文化和旅游 局、沙县区文体和旅游局、三明明 城旅游有限公司等单位相关负责 人在机场航站楼举行了欢迎仪式, 并向远道而来的上海游客送上寓 意"大吉大利"的三明西际蜜桔。感 受到三明人民的热情,上海游客们 一扫旅途的疲惫,一起喊起口号, 留下美好合影。

"从老一辈人那里了解到以前 上海很多人来到三明支援建设,上 海和三明有特别的情缘,所以一直 想来三明看一下。"家住上海徐汇 区的李女士说,第一次来福建,首 站就是到三明,知道三明有好几个 国家级的森林公园,作为福建的一

个地级市有着丰富的水利、森林、 旅游等资源,特别想感受一下泰宁 国家地质公园的山川湖泊美景,也 想去吃一下沙县小吃,她说现在是 "风景在路上,心情在飞扬!"

此次上海锦江旅游精心组织 的包机团是沪明两地合作深化的 又一力作,三明持续深化沪明对口 合作,积极推动两地经济、文化和 社会方面的对接交流,助力三明和 上海在文旅领域展开多元合作。

"这次旅行会带领我们的游客 体验三明深厚的人文情怀和独特 的美食小吃。明年泰宁锦江国际度 假酒店即将开业迎客,未来,我们 将推出一系列休闲度假、疗休康养 及红色研学等系列特色旅游产品, 希望能把更多游客带到三明,共同 领略这里美好的风土人情。"上海 锦江旅游控股有限公司华东业务 部总经理陈欣分享道。

(全媒体记者 罗丽榕 通讯 员 苏 莉)

永安:全力保护和利用珍贵文化遗产

本报讯 11月5日,永安市成 功入选2025年省级传统村落集中 连片保护利用示范县,获得省级财 政补助(第一批)1200万元,预计可 累计获得2000万元项目补助资 金。永安市的做法,不仅为我市珍 贵历史文化遗产保护和利用,带来 了新动力,也为全省乃至全国传统 村落保护和利用,提供了可复制、 可推广的经验模式。

永安是我市原中央苏区之一 分布当地的许多传统村落,不仅见 证了中国工农红军的光辉历程,也 是东南抗战文化的重要承载地。 为更好保护和利用这些珍贵的文 化遗产,永安市出台了《永安市文 化遗产保护管理办法》,在先后投 入总计约2.06亿元,用于该项目建 设的同时,还勇于大胆创新工作思 路,科学地提出了"一心、两轴、三

片"(燕城综合配套服务中心,南北 向的红色文化发展轴、东西向的生 态文旅体验轴,红色研学片区、抗 战文化体验区、畲乡文旅片区)的 保护利用格局。通过构建燕城综 合配套服务中心,南北向的红色文 化发展轴,东西向的生态文旅体验 轴,形成便捷交通网络,促进不同 片区之间的文化交流与设施资源

特别是在全省率先创新性地 提出了"轻租重修、以用为养"的古 民居租养新模式,打造适应年轻 化、市场化的业态空间,如打造"以 乐剪纸馆""梦想小院"等。主动积 极与相关高校和机构精诚合作,共 同促进红色文化资源的保护与利 用,焕发了辖区珍贵文化遗产保护 利用和发展的新活力。

(杨家璋 吴丽丽)

《在追逐欢笑的岁月里》出版

本报讯 我市曲艺界老前辈王 春宝先生的作品集《在追逐欢笑的

王春宝是民革成员、馆员,中 国曲艺家协会会员、福建省曲艺家 协会第二至六届理事、四、五届常 务理事、三明市曲艺家协会二、三 届主席。1964年他开始曲艺生涯, 当时是我市城建系统文艺骨干。 1979年到三明市工人文化宫后,长 期从事职工群众文化工作,负责文 艺创作、表演和组织工作,数十年 来他与我市众多文艺工作者去工 地、下农村、走军营、进课堂,为三 明的精神文明建设添砖加瓦,为各 条战线建设者们送去欢笑。1992 年,他组织创办了三明市爱乐合唱

团,30多年来这支群众合唱团体成 为我市的一个文化品牌。

从艺60年,王春宝先周 相声、快书、小品、故事等50多段, 不少作品在我市文艺调演中获奖, 相声《约会》和《献给母亲的歌》分 别获三明市第二、三届"百花"优秀 作品奖。编导的小品《招工》在全 国总工会成立70周年文艺汇演节 目评奖中获演出奖。他多次被评 为三明市文化工作先进个人。

《在追逐欢笑的岁月里》收入 了王春宝创作的相声23段、小品及 快板等23个,撰写的论文及其他文 章十余篇章,市曲艺家协会首届主 席宋经文先生为该书作序。

(全媒体记者 王长达)

"健康卫士·我为健康来护航"科普宣教活动举办

市烟草专卖局联合主办"健康卫 士·我为健康来护航"科普宣教活 动,市烟草专卖局职工30余人聆听

三明市台江医院书记、主任医 师张海涛以《情绪管理与应对压力 策略》为题,围绕情绪不良和压力过 大的表现、情绪管理和减压赋能的 重要性、情绪与压力的调适方法等 内容,为市烟草局广大职工开展心

本报讯 11月1日,市卫健委、 理科普讲座。通过生动的案例分析、 知识科普和实用技巧分享,引导全 体职工学会识别自身情绪和压力、 表达情绪、管理情绪,释放压力。

通过此次心理健康知识讲座, 职工们对情绪与压力有了更深入的 理解,同时也掌握了应对压力的有 效办法,从而更好地在日常工作生 活中保持良好心态,享受健康人生。

(全媒体记者 黄宝琴 通讯 员 童 樱 卢春晖)

三明机场与气象部门携手提升机场气象观测能力

本报讯 为提高空域飞行安全 性,近日,三明机场与沙县区气象 局签订合作协议,携手建立气象观 测协调机制,共同提升机场的气象 观测能力,在资料共享、服务互补 等方面持续深化合作,全力构建共 建、共享的格局。

依照双方的合作内容,沙县区 气象局将严格按照质量管理体系的 流程和标准,在三明机场新建一套 七要素自动气象站,建成后将在提 升机场对局地性雾、侧向风等高影 响飞行安全的灾害性天气监测方面 发挥关键作用,进一步完善质量管 理体系在气象观测领域的应用。

接下来,双方还将在雷达升级 改造、机载气象设备等方面深入开 展合作,共同提升观测质量,为航 空安全提供更加坚实可靠的气象 (王成翔)